
Minuta da Acta n° 21 /2009 

Presidencia 	 ANTONIO D'OREY CAPUCHO 

Vereadores 	 FERN~NDO JOSE VASCONCELOS ARROBAS DA SILVA 

CARLOS MANUEL LAVRADOR DE JESUS CARREIRAS 

JOAO PAES DE SANDE E CASTRO 

UMBERTO PEREIRA PACHECO 

PEDRO LUrS CONDE CALDEIRA SANTOS 

ANA CLARA ROCRA.DE SOUSA JUSTINO 

PEDRO ARAKTES LOPES DE MENDONgA 

MARIA CARLA DE CARVALHO VALENTE DE ALMEIDA 
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PERfoDO DE ANTES DA ORDEM DO DlA 


Inieio 9:52 


1- QUAUDADE DAS REFEI(:OES ESCOLARES FORNECIDAS AOS ALUNOS DAS 

ESCOLAS DO ENSINO BAsICO. 

o SR. VEREADOR PEDRO LOPES MENDON({A disse ler conhecimento de queixas flol 

parte de pais de alunos sobre a qualidade das refeiyoes que sao fornecidas em algumas 

escolas do ensino basico, principalmente sobre as refeiyoes fornecidas pela ITAU, 

nomeadamente quando se trala de pralos de peixe os miudos pralicamente nem locam na 

comida. Eo importante ver esla silua«ao e devia de haver 0 maior cuidado. 

A SR', VEREADORA ANA CLARA JUSTINO esclareceu que a confecyao das refei«oes 

quando e assegurada por uma empresa tern sempre muito mais Jimila«oes do que aquelas 

que sao fomecidas peJas associag6es ou por outras insliluigoes de maior proximidade. A 

questao das refeig6es de peixe nao foge a esla regra. 0 que se lenla sempre, quando se 

trata de um pralo de peixe, e que seja peixe a posta e nao processado. Mas a principal 

preocupayao e que os menus sejam equilibrados e efeclivamenle no que diz respeito a 
fiscaliza«ao dessas refeig6es a pontuayao esla mUito acima da media. Mas h8 que alender 

que eslas empresas tern muitas limita96es na utiliza~ao de condimentos no tempero dos 

alimentos e par isso muilas vezes as aiangas eslranham 0 sabor. Mas 0 que ecerto e que 

em lermos de preparac;ao dos alimenlos a fiscaliza9ao nao tem deteclado problemas. 

2- PARQUE DESPORTIVO DA ALAPRAIA. 

o SR. VEREAOOR PEDRO LOPES MENOONyA chamou a alen~o que tem surgido 

queixas que par vezes as pessoas nao conseguem utitizar 0 parque de jogos par este ter 

os portoes fechados achave as quais sao guardadas no clube e nem sempre esles estao 

la para abnr os portoes. 

o SR. VEREADOR ARTUR MARTINS FERREIRA informou que as chaves do portao sao 

guardadas no Clube e esta a ser preparado urn protocolo para regular os termos de 

ulilizayao e funcionamento daquele racinto desportivo. 

o SR. PRESIOENTE OA CAMARA real<;ou 0 facto de junto daquele recinto haver um 

clube, porque desse modo emuito mais fadl preservar e genr aquelas inslalaQiles. 

3-INAUGURACAO DO IC-30IA-16. 

o SR. VEREAOOR PEDRO LOPES MENOO~A referiu que os candidatos da CDU nao 

foram convidados para a inaugura<;ao, 0 que oonlraria a lei, visto que esla diz que em 

periodo de campanha eleitoral todos as candidalos devem ser convidados para cerim6nias 

oficlals. Desconhece se os Srs, Presidentes das camaras de Cascals e Slntra receberam 0 



convite na qualidade de Presidentes das autarquias ou como candidatos, mas 0 que e 
certo e que estavam 18 os dois candidatos pelo PS a Gascais e Sintra, 0 que Ii uma 

silua<yao estranha, porque os candidatos dos oulros partidos nao estavam la. Par outro 

lado, em (ermos ambientais esta nova via obrigou ao corte de uma quantidade apreciavel 

de arvores, alem de que agora 0 Bairro da Cruz Vermelha com os taipais de protecQao 

contra 0 ruldo que la [oram colocados. ficou com urn ar de gueto e as pessoas estao 

desconlenles com essa situayao. Antes ainda GOllseguiam ver a serra e agora estao 

completamente emparedados. Podiam ter optado por paineis em acrilico, mas nao, foram 

colocar aqueles taipais opacos que VaG piorar ainda mais as condiyoes de habitabilidade 

daquele bairro que ja nao eram as melhores. Por fim quanto as portagens no IC-30, a CDU 

entende que nem sequer deveriam existir, visto que aquilo nem sequer via rapida e. 
Quanto a partagem na A-16 aquilo tem 0 erelto de uma circular extema, para retirar 0 

movimenlo aa IC-19 e permitir uma entrada mais rapida em Lisboa e quando fOi concebida 

fai para funcionar como SCUT. por isso nao e aceit8vel que se cobrem portagens. 

o SR. VEREADOR JOAO SANDE E CASTRO disse comungar da opiniao do Sr. 

Vereador. De facto os impaclos ambienlais desla obra sao violentissimos e Isso ja era 

previslvel. 0 que nao se sabia, e flCOu a saber-se s6 esla semana, Ii que parte dos custos 

associados a esla obra VaG ser pagos alraves do aumenlo da portagem na A-5. Goslaria 

que se indagasse junto do Govemo em que lermos e que islo vai ser feito e porque eque 

vao os ulilizadores da A-5 ter de pagar nas portagens de quando se dirigem a Usboa 0 

custo de uma obra que Cascais nao pediu e que ale duvida da utifidade e da necessidade 

desla para os residentes de Cascais. 

o SR. PRESIDENTE DA CAMARA referiu que efeclivamenle nao se tralou de uma via 

pedicta pela Camara Municipal de Gascais, nao porque nao reconh~ neIa algumas 

virtualidades, mas porque a autarquia linha oulras prioridades. designadamenle a rede 

viaria em S. Domingos de Rana -a cargo do Eslado- e que s6 ha sels mesas alms 0 Sr. 

Secretario de Estado das Obras Pilblicas assinou 0 projeclo de execu<yao da Variante a 
Estrada Nacional que aguardava h8 oilo anos. Esla, mais a requatifica<yao da estrada 

actual, mais a Via Oriental de Gascais sao sim as prioridades do Municipio. Concrelamente 

quando ao 1C-30, apesar de tude tern de reconhecer que houve a partida uma 

disponibilidade significativa do lnstituto de Estradas e do concessionario para rectificar um 

conjunto de solu9les que eram muito mais gravosas do que aqueias que nesIe momento 

estao implantadas no terreno. 0 que €I certo e que 0 mal esta feito e 0 que importa ever 0 

que e que ainda pode ser rectmcado. Em prime/ro lugar as ban-eiras sonoras que 0 Sr. 

Vereador Pedro Mendonlja fatou, que nao estao em elma das cases, estao a uma distancia 

significativa, mas nao deixam de alar urna barreira desagrad4vef para quem reside ali 

naquele bairro e que anteriormente tinham urna vista 6ptima para a Serra de SinIra e agora 
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lem uma parede de paineis que, mais dia, menos dia, estarao pejados de graffitis e que 

sao exageradamente altos e nao hi! nenhuma razao para que naquele local nao sejam 

transparenles a semelhanc;;a daqueles que foram colocados na parte Norte em frente ao 

Cascaishopping, Outro aspecto fundamental e que foi minimizado 0 isolamento das 

populac;;oes, mas nao foi minimizada a dificuldade de acesso do Bairro da Cruz Vermelha 

para Poenle, Na sua opiniao nao vii; Dutra solu.;:ao do acesso para Poonle que nao soja om 

direcc;;ao aD Cascaishopping, mas nao deix3 de ser urn destino legitimo e porlanto admite 

que nao sendo razoavel colocm ali urn tunel, possa ser razo/wel equacionar a coloca«ao 

do uma passagorn superior 0 isso ate esta previslo no QREN_ Em rela«iio aoerim6nia de 

inaugura9ao, tralou-se de uma cerim6nia triste, apesar da grande simpatia do Senhor 

Primoiro-Ministro e do Senhor Ministro das Obras Publicas para com 0 Presidenle da 

Camara de Cascais_ Foi convidado para eslar presente na vespera anoite, par fax e por 

telefonema do Senhor Minislro e na qualidade de Presidente da Camara e era claro que 0 

convite Ihe era dirigido enquanto Presidenle da Camara e apenas nessa qualidade e (oi 

assim que se apresen!ou nessa cerimania s6 com 0 seu mo!orista no local que Ihe loi 

indicado. Qual nao e 0 seu espanto quando inesperadamente surgem numerosas 

delegayoes dos candidatos do Partido Socialista de Cascais e de Sintra. Perguntou as 

rela90es pubficas do Ministerio das Obras Publicas se eles tinham sido convidados e a 

resposta que Ihe deram e que nao porque, eVidentemente. a terem sido oonvidados -0 que 

Ihe pareceria normal mas nao absolutamente necessaria vislo se Iratar de uma cerim6nia 

oficial- teriam de ser convidados lodos os representantes dos diferentes partidos 

candidatos, 0 que nao deixaria de obrigar a outras necessidades laglsticas. Portanto, 

perante a resposta que nao tinham side convidados, chegou a condusao que, entao, eram 

penelras, que e como so tratam as pessoas que surgem oeste tipo de cerim60ias sem 

serem oonvidados. Foi entretanta abordado -com 0 Senhor Primoiro Minislro a chegar- no 

sentido de mo levantar 0 problema, porque uma coisa que poderia muito bem fazer 

perante uma situa,.ao destas era apresentar cumprimentos ao Senhor Primeiro Min/stro, 

dlzer que nao tomava parte em cenas daquelas e vir-se emborn. Mas face ao pedido que 

Ihe fol formulado e por quem fai e porque essa pessoa Ihe garantlu que 0 Senhor Primeiro 

Minislro e 0 Senhor Ministro das Obras PUblicas ernm inteiramente aIi1eios apresenya 

daquelas pessoas na cerimania e que a cerimania ficaria estragada se 0 Presidente da 

camara se relirasse, mais a mais corn a presen93 dos orgilos de info~o e pensando 

na defesa dos interesses de Cascais e no respeito que os orgaos de Eslado Ihe merecem, 

resolveu nao Iomar qualquer alilude. Enfim. foi uma situa900 lamentavel. de que 000 culpa 

os partidos, mas responsabiliza directamente as dire~6es de campanha, seja em Sintra, 

seja em Cascais, por utilizarem esta metodologla que nilidamente euma teNativa de 

aproveitamenlo e de beneficio de tlma situayao de forma absolutamente indelicada. 
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Quanto aquestao das portagens, foi totalmente colhido de surpresa com a sua introdu((ao. 

Nunca durante a visita, ou antes dela, Ihe falaram de qualquer especie de aumento das 

porta gens da A-5 compensatoriamente a entrada em funcionamento do le-30 e ficou 

espantado quando no dia seguinle constatou essa sffua<;ao na imprensa. Alias as 

perguntas que os jomalislas Ihe fizeram na cerim6nia foi se nao achava car~ 0 1" tro<;o, 

que e urn pouco mais caro que 0 2' lro<;o, e como nao se tinha apercebido desla silua<;ao, 

desvalorizou essa queslao porque 0 valor das porlagens e achado em funyao de urn 

conjunto de parametros que eslao definidos na lei e explicou que no seu ponlo de vista as 

auto-eslradas devem pagar portagem, nomeadamente quando him alternaliva como e 
manifestamente 0 case desta via entre Gascais e Sintra, em que a Estrada Nacional 

continua a funcionar e bern, onde desde que ha quatro vias em frente ao Aut6dromo 

deixou de ter 0 congestionamento de (rMego que apresentava a loda a hora. Da mesma 

sorte que entende que ha alternativa de Gascais para Usboa que e a Estrada Marginal, 

obviamente que com mais trafego. Agora quanto a esta portagem nunca ninguem the disse 

nada, e era SLla conviq;ao que a A-5 poderia sair beneficiada, pais sempre havera alguem 

mais distraido que vern para Cascais atraves do fC-30 e entra depois na A-5 para ir para 

lisboa. Mais surpreendido ficou quando ve a nota da Brisa, que nao e pubJicada na 

Integra, e que s6 "iu este fim de semana, em que ela diz que nao se trata de uma 

compensa<;iio em termos de trafego, mas sim do reequifibrio que lem a ver com 0 facto de 

as pessoas que entram na A-5 em Cascais poderem agora sair em Alcabideche e nao 

pagarem pela utiliza<;:§.o da sua estrada. Hoje mesmo ira fazer seguir urn oficio para a Brisa 

e para a Senhor Minislro das Obras Pubticas pedindo que Ihe expliquem esla situayao. 

o SR. VEREADOR PEDRO CALDEIRA SANTOS referiu que a Varianle que foi conslrufda 

pelo Govemo que liga 0 IC·19 a Rio de Mauro e ao bairro da Tabaqueira, vai permitir que 

agora em 34 minutos as pessoas podem chegar it A--5, 0 que ira sobrecarregar ainda mais 

a zona de S. Domingos de Rana. 0 que 0 espanla e que Cacem e Oeiras fai foila pelo 

Govema, a A-16 tambem, 0 1C-30 lambem e depois a Via Ocidentalde Gascais tern de ser 

paga pela Ciimara de Cascais que, ainda por cima, ve a circulayao na A-S agravada com 

mais transilo e com urn aurnento das partagens. Por'ianto e mais urn pormenor que 

gastaria de deixar como alerta porque ja que a Govemo fez mais urna salda do 1C-19 para 

o lado de Casca/s, ao menos Que prolongasse e beneflciasse 0 Concelho de Cascals, 

rasgando a Via Ocidental que esla previsla e que por via das expropriay/jes morosas e por 

via do custo da obra ainda nao foi feita. 

4- FINAL DO MANDATO. 

o SR. VEREADOR PEDRO LOPES MENDONI;A disse que, sendo asla a (l1!Jma reuniao 

de Carnal'S oeste mandato, e como tern de abandonar esta reuniiio mais cedo pol' 
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compromissos assumidos, saudava lodos as e/eitos, e enallecia a forma cordata como 

decorreu esle mandato, independentemente das diferenyas de opiniao que cada um tem 

sabre a melhor forma de resolver as problemas dos municipes e que e proprio da 

democracia, e que livremenle cada um leve oportunidade do expressar ao longo dosles 

quatro anos de mandalo e nesse sentido agradecia loda a colaborayao que Ihe foi 

preslada. 

o SR. VEREADOR JOAO SANDE E CASTRO agradeceu as palavras do Sr. Vereador, 

retribuindo os agradecimen!os da colaborayao que houve durante estes ultimos quatro 

anos. 

o SR. PRESIDENTE DA CAMARA informou que no final desla reuniao proferiria algumas 

palavras sobre 0 mandala que agora se conclui. mas aproveilava para enderevar desde ja 

os seus cumprimen!os ao Sr. Vereador, dado que esle lera de se ausenlar. 

5· CAMPEONATO DO MUNDO DE MOTOCfCUSMO. 

o SR. VEREADOR JOAO SANDE E CASTRO real<;ou 0 sucesso que mais uma vez 

represenlou a prova do Estonl do Campeonalo do Mundo de Motaciclismo que esle fim de 

semana leve lugar no Aul6dromo, onde se verificou um numero recorde de assistenles e 

que serviu para rea1var mais uma vez a importancia que esla infra-estrutura lem para 0 

Turismo da regiaa. 

o Petiada de Intervenyao do Publico tecrminou as 10:08 

- PONTOS PREVIOS: 

a)- PRE({O DE CAPA DO CATALOGO DA EXPOSI({AO MICHEL GIACOMETTI, 80 


ANOS, 80 IMAGENS. 


A SR'. VEREADORA ANA CLARA JUSTINa apresenlou a proposla em an~xo epigrafe, 


que foi admitida a discussao, nos lermos do artiga 83° da Lei nO 169/99, de 18 de 


Selembro. 


Colocada a vola9lio, a proposta fol aprovada por unanimidade. 


bl- COMPENSA9AO DOS MEMBROS DAS MESAS - RATIFICA9AO DO DESPACHO N° 

58/2009. 

o SR. PRESIDENTE DA CAMARA apresentou a proposta em anexo epigrafe, que fai 

admilida a discussao. nos termos do artigo 83° da lei IT' 169199, de 18 de Setembro. 

Colocada a volayiio. a praposla foi aprovada par unanimidade. 



c)- GRATUITIDADE DOS INGRESSOS NO MUSEU DO MAR-REI D. CARLOS E 


MUSEU-BIBLIOTECAS CONDES DE CASTRO GU!MARAES. 


A SR'. VEREADORA ANA CLARA JUSTINO apresentou a proposta em anexo epfgrafe. 


que foi admitida a discussao, nos termos do artigo 83° da Lei n° 169f99, de 18 de 


Setembro, 


Colocada a vola<;ao, a propos(a foi aprovada por unanimidade. 
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3. DESPACHOS. NOTAS DE SERVI<;O E ORDENS DE SERVICO; 

3.1. DESPACHOS. 

3.2. NOTAS DE SERVI90. 


4. GESTAO FINANCEIRA: 

4.1. APROVISIONA-MENTO: 

4.1.1. AQUISI;;(AO DE COMBUSTivEIS RODOVIARIOS EIVI POSTOS 

P(IBLICOS DE ABASTECIMENTO NA MODALIDADE DE CARTAO, PELO 

PERioDO DE UM ANO {2010}. RENovAva POR IGUAIS PERioDOS (2011 IE 

2012) • PROCESSO C - 2709{2009 • ABERTURA DE CONCURSO PUBLICO 

INTERNACIONAL 

Wi 



4.2. PATRIMONIO: 

4.2.1. RECTIFICACAO DA DELIBERACAO DE 0510112004, PONTO 8.1 • 

PRO POSTA N°14 ·"DOAGAO DE UM LOTE DE TERRENO, DESIGNADO POR 

LOTE 3, COM AREA DE 1209,50M2, SITUADA EM BARRACA DE PAU OU 

PAMPILHEIRA, FREGUESIA DE CASCAIS A JUNTA DE FREGUESIA DE 

CASCAIS, DESTINADO A AMPLlA~AO DO CENTRO DE DIA DA JUNTA DE 

FREGUES IA DE GASCAIS" - AL TERA~AO DE FINALIDADE. 

4.2.2. DOAC;:Ao DE UM LOTE DE TERRENO, DESIGNADO POR LOTE 2, 

COM A AREA DE 545,80M2, SITUADA NA BARRACA DE PAU OU 

PAMPILHEIRA, FREGUESIA DE CASCAIS, AFREGUESIA DE CASCAIS. 

4.2.3. CEDENCIA GRA TUITA AO MUNICIPIO DE CASCAIS DE UMA 

PARCELA DE TERRENO COM A AREA DE 295,40M2, SITUADA NO LUGAR DA 

FREGUESIA DA PAREDE, POR PLURICOOP - COOPERATIVA DE CONSUMO, 

CRL, DESTINADA A ARRUAMENTOS. 

,\ \. ­
--~. 

4.2.4. CEoENCIA GRATUITA AO MUNIciPIO DE GASCAIS DE UMA 

PARCeLA DE TERRENO COM A AREA DE 6,45M2, SITUADA NO ARHEIRO, S. 

DOMINGOS DE RAHA, POR MANUEL JOSE GONCALVES RACOES, 

PESTINADA A ARRUAMENTOS. 

"" .. .,.. ,--." \.e .." _ .............. c:::..t.. 




4.2.5. CEDENCIA GRATUITA AO MUNiCiPIO DE CASCAIS DE UMA 

PARCELA DE TERRENO COM A AREA DE 12,40M2, SITVADA NO 

CARRASCAL, MANIQUE, FREGUESIA DE ALCABIDECHE, POR VLADIMIRO 

MOREIRA DOROANA E OUTROS, DESTINADA A ARRUAMENTOS. 

4.2.6. CEDENCIA GRATUITA AO MUNIciPIO DE CASCAIS DE UMA 

PARCELA DE TERRENO COM A AREA DE 344,OOM2, SITUADA NA RIBEIRA 

DAS VINHAS, QUINTA DA RAPOSA, CASCAIS, FREGUESIA DE CASCAIS, 

POR MARlA ISABEL RAPOSO DE GOES DU BOCAGE, DESTlNADA A 

ARRUAMENTOS. 

4.2.7. CEDENCIA DE EQUIPAMENTO AO GADS - GRUPO DE APoro E 

DESAFIO ASIDA; 

4.2.8. CEDENCIA EM DIREITO DE SUPERFrCIE DE UMA PARCELA DIE 

TERRENO COM AREA DE 2600 M2,SITUADA NO MURTAl, FREGUESIADA 

PAREDE, A ERAMOS UM • COOPERATIVA' DE ENSINO DE 

RESPONSABILIDADE UMITADA, DESTINADA A CONSTRueAODE 

EQUIPAMENTO EDUCATlvg. 

\) ...(1-;' 
~\....;, 



4.3. EXPROPRIACOES E REGISTOS: 

4.3.1. AQUISICAO DE UMA PARCELA DE TERRENO, COM A AREA DE 9 

M2, SITO EM PAU GORDO, NA FREGUESIA DO ESTORIL, PERTENCENTE A 

ANA MARIA CANDEIAS DA SILVA FRANCO DAMAs 10, EMiLIA CANDEIAS DA 

SILVA FRANCO CORREIA, FrLOMENA MARIA CANDEIAS FRANCO, LUIS 

MANUEL CANDEIAS FRANCO E REMANARIA MARIA CANDEIAS FRANCO, 

DESTINADA AEXECUc;:Ao DO PROJECTO MUNICIPAL DENOMINADO "RUA 
. -_. ­

DOS NAVEGADORES EM ATIBA. 

5. ACTIVIDADES ECONOMICAS: 

5.1. AUTORIZACAO PARA MUDANvA DA LOCAUZACAO E USOS NAS 

LOJAS NO MERCADO MUNICIPAL DE CASCAIS. HASTA PUBLICA PARA 

OCUPACAO DAS LOJAS VAGAS. 

5.2. CEDENCIA AASSOClAyAo DE PROFISSIONAIS DA PESCA DE CASCAIS 

(APPC) DE ESPACO SITO NO 1" PISO SUPERIOR DO MERCADO MUNICIPAL 

DE CASCAIS. 



6. REQUALIFICACAO URBANA: 

6.1. RECTIFICACAO DO PONTO 7.1 DA REUN!ii.O DE CAMARA DE 17 

DEZEMBRO DE 2008 RELATIVO A APROVAQAO DA ALTERAQAO DAS 

ESPECIFICA~OES DO ALVARA DE LOTEAMENTO N° 1.335 - BAIRRO DO 

COLMEAL. TRAJOUCE - PROCESSO N° 1.334108 DE 13108. 

7.DESPORTO: 

7.1. ASSOCIATIVISMO DESPORTIVO - PROTOCOLO DE COLABORA(,(AO 

COM A FEDERACAO PORTUGUESA DE RUGBY. 

7.2. PISCINAS MUNICIPAlS ABOBODA - CONTRATACAO EM REGIME DE 

PRESTACAO DE SERVICOS - AJUSTE DIRECTO SIMPlIFiCADO, AO ABRIGO 

DO ART.o128 DO CCP. 

7.3.1. PISCINA DE APRENDIZAGEM DOS LOMBOS • PROTOCOLO 

ENTRE 0 MUNICrPIO DE CASCAIS E 0 CENTRO RECREATIVO E CULTURAL 

DA QUINTA DOS LOMBOS -€80.135,58. 



7.3.2. ESTORIL PORTUGAL XPD RACE - PROTOCOLO ENTRE 0 

MUNiCipIO DE CASCAIS E A ASSOCIACAo PORTUGUESA DE CORRIDAS DE 

AVENTURA - ATRIBUICAo DE UMA COMPARTICIPACAo FINANCEIRA - € 

17.800,00. 

7.3.3. ESTORIL SURF FESTIVAL - PROTOCOLO ENTRE 0 MUNiCiPIO 

DE CASCAIS E 0 SURFING CLUBE DE PORTUGAL - ATRIBUH;Ao DE UMA 

COMPARTICIPAl,(AO FINANCEIRA - € 17.000,00. 

7.3.4. GRUPO DESPORTIVO E RECREATIVO DAS FONTAINHAS DE 

CASCAIS - APOIO A BENEFICIACAO DE INSTALACOeS - € 5.500,00. 

7.4. ATRIBUICAo DE SUBS[DIOSAO ASSOCIATIVISMO DESPORTIVO 

APOIO As ACIIVIDADES REGULARES 2008/2009: 

7.4.1. ASSOCIACAo DE DESPORTOS DE AVENTURA DESNivEL - € 

'1.000,00. 

. " 
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7.5. ATRIBUICAO DE SUBSIDIOS AO ASSOCIATIVISMO DESPORTIVO 

2009/2010 - APOIO As ACTIVIDADES DESPORTIVAS REGULARES: 

7.5.1. ASSOCIA~AO RUGBY LlNHA € 2,000,00, 

7.5.2. GRUPO RECREATIVO DE MATO CHEIRINHOS· € 2.000,00. 


8. JUVENTUDE: 

"' 8.1. sUBsiDiOS VARIOS: 

8.1.1. MARE JOVEM DE CASCAIS APOIO A INICIATIVAS • ASSOCIAf':AO 

JUVENIL DA LlNHA DE CASCAIS - ROTA JOVEM - APOIO AREALIZACAO DE 

4 WORKSHOPS NA AREA DA CRIA TlVIDADE·€ 3.500,00. 

/ 

.~ ... .).( ,' ­

8.1.2. MARt: JOVEM DE CASCAIS APOIO A INICIATIVAS - JCI-JUNIOR 

CHAMBER INTERNACIONAL • APOIO A DINAMIZACAo DE INICIATIVAS DE 

FORMACAo DO PROGRAMA JOVENS ACTIVOS -€ 1.260,00. 

~, \- .._-.--...:..-,.~~. 
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8.1.3. PROGRAMA DE MODERNIZACAO ADMINISTRATIVA E ACESSO A 
INFORMACAO - PROJECTO DE ANIMACAO E ATENDIMENTO DO ClAPS E 

PROJECTO OUR - PAGAMENTO DE BOlSAS A PARTICIPANTES • € 11040,00. 

8.1.4. PROGRAMA JOVENS ACTIVOS - 3" EDICAo - PAGAMENTO DE 

BOlSAS A PARTICIPANTES - € 4 400,00. 

~~~ ........... ' ..~-'-<.. 


8.1.5. MARE JOVEM DE CASCAIS • YOUTH ECO FORUM· THE ENGLISH 

SPEAKING UNION ASSOCIACAO PORTUGAL • APOIO A REALIZACAO DO 

CASCAIS YOUTH ECO FORUM DE 11-14 NOVEMBRO EM CASCAIS • € 20 

000,00. 

~~ ~- ........' 


8.1.6. WORKSHOPS DE VEMO - ASSOCIACAO HUMANITARIA DOS 

BOMBEIROS VOLUNTARIOS DE CASCAIS - TRES DIAS DE UTIL1ZACAO DO 

TEATRO GIL VICENTE NO AMBITO DA APRESENTACAo DOS TRABALHOS 

DOS FORMANDOS 00 WORKSHOP DE TEA TRO - € 1 500,00; 

w. 



9.CULTURA:lv\,'t1.: O~.j~L ~..t-L I"\~~ ,Nj:~.",,­
,:;-- .L.... ~--'c.. ~.... :r;:;;.. ..... ~'7'"~ 
~~~CI:~..,. 

9.1. PROJECTO «ECOMUSICAkTE» - CONCURSO DE INSTALA<;OES 

MUSICAlS NO JARDIM DO MUSEU DA MUSICA PORTUGUESA I CASA 

VERDADES DE FARIA. 

... 

9.2. AQUISI<;:AO DE SERVI<;:OS COM BASE NO DECRETO-LEI N." 209109, DE 

03 DE SETEMBRO. 

9.3. SUBslDIOS vARlos: 

9.3.1. CLUBE OESPORTIVO DO ARNEIRO ·APOIO PARA AQUISICAO DE 

PIANO OlGITAL-€600,OO. 

9.3.2.GRUPO INSTRUCAO POPULAR DA AMOREIRA - APOIO A 

PINTURA EXTERIOR OA SEOE SOCIAL· € 9.000,00. 

9.3.3. GRUPO SOUDARIEDADE MUSICAL E DESPORTIVA DE TALAIOE • 

APOIO As FESTAS TRADICIONAIS DE TALAfDE - € 3.000,00... 

019 




9.3.4. ASSOCIACAO HUMANITARIA .OOS BOMBEIROS DE 

ALCABIDECHE • APOIO A ESTAGIO DE BALLET E OESLOCACAO A FRANCA 

• € 6,500,00. 

9.3.5. SOCIEDADE MUSICAL SPORTIVA ALVIDENSE - APOIO AO 

PROJECTO "VIVER A MUSICAn 
- € 2 800,00. 

~~ r "...... ,,,: ___'.!.c.-u. 

9.3.S. AISA - ASSOCIA9AO DE APOIO SOCIAL N3 SR." DA ASSUN9AO • 

APOIO As FESTAS DE Na SR.' DA ASSUN9AO - € 3000,00. 

10. AMBIENTE: 

10.1. CONTRATO·PROGRAMA A CELEBRAR COM A ESUC ·EMPRESA DE 


SERVI90S URBANOS DE CASCAIS, PARA A REQUAlIFICACAO CAS 


INSTAlACOES DO SVET, NO ZAMBUJEfRO, AlTERAC.AO DA INSTALACAO 


ElECTfUCA DO ClAPS E INSTALA9AO DE UM NOVO EDIFiclO PARA A 


. CAFETARIA NO PARQUE MARECHAL CARMONA. . 

~~ r v··· , ... ----..:LJ....<) ~~~ 
~<:A\N-L ~..\:~ --/- _1:::...~ .... ~. 


V""-,,, • ~ .... _ ~i~·-. ' 
10.2. REGULAMENTO GERAl DO PROJECTO HORTAS COMUNtTARIAS 


INIj)ERIDO NO PROGRAMA HORTAS DE GASCAIS - REMESSA A 

ASSEMBlEIA MUNICIPAL 


http:AlTERAC.AO


10.3. VERBAS PARA PROGRAMA CEVAR - MANUTENCAo DE ESPACOS 


VERDES: 


10,3,1, JUNTA DE FREGUESIA DE CARCAVELOS - € 8,00G,85. 

10.3.2. JUNTA DE FREGUESIA DE CASCAIS - € 7.841,13. 


10.3.3. JUNTA DE FREGUESIA DO ESTORIL - € 3.464,88. 


10.3.4. JUNTA DE FREGUESIA DA PAREDE - € 4.137,21. 


10.3.5. JUNTA DE FREGUESIA DE S. DOMINGOS DE RANA - €5.183,40. 


10.3.6. ASSoclAC6es DE MORADORES, ADMINlSTRACOEs DE 


CONDOMiNIO E OUTROS, DA FREGUESIA DE AlCABIDECHE • € 8.630,88" 




10.3.7. ASSOCIAt;OES DE MORADORES, ADMINISTRAt;OES DE 

CONDOMiNIO E OUTROS, DA FREGUESIA DE CARCAVELOS • € 7.356,15. 

10.3.S. ASSOCIACOES DE MORADORES, ADMINISTRACOES DE 

CONDOMINia E OUTROS, DA FREGUESIA DE CASCAIS • € 7.161,39. 

10.3.9. ASSOCIACOES DE MORADORES, ADMINISTRACOES DE 

CONDOMINIO E OUTROS, DA FREGUESIA 00 ESTORIL • € 7.699,65. 

10.3.10. ASSOCIACOES DE MORADORES, ADMINISTRACOES DE 

CONDOMiNIO E OUTROS, DA FREGUESIA DE PAREDE • € 3 361,62. 

10.3.11. ASSOCIACOES DE MORADORES, ADMINISTRACOES DE 

CONDOMiNIO E OUTROS, DA FREGUESIA DE sAo DOMINGOS DE RANA • € 

9.641,23. 

10.3.12. ESCOlAS eASICAS DO 1°, '2!' E 3° CICLOS, OA FREGUESIA DE 

ALCABIOECHE -€3.862,14. 

~~ ~~I~L...-~. 
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10.3.13. ESCOLAS BAslCAS DO 1°, 2· E 3' CleLOS, DA FREGUESIA DE 

CARCAVELOS - € 2.160,00. 

10.3.14. ESCOLAS SASICAS DO 1°,2. E 3° CICLOS, DA FREGUESIA DE 

ESTORfL - € 4.030,86. 

10.3.15. ESCOLAS BAsfCAS DO 1°, 2° E 3· CICLOS, DA FREGUESIA DE 

SAO DOMINGOS DE RANA -€ 1.262,25. 

L • ...........1 ... ~.:~u .. 


10.4.VERBAS PARA PROGRAMA CEVAR - CONsmUCAO DE ESPACOS 

VERDES: 

1U.4.1. JUNTA DE FREGUESIA DE c.(RCAVELOS - € 54.256,03. 

10.4.2. JUNTA DE FREGUESIA 00 CASCAIS - € 26.038,46. 


10A.3. JUNTA DE FREGUESIA 00 ESTORIL-€ 14.726,01. 




10.4.4. JUNTA DE FREGUESIA DO PAREDE -€9.881,17. 


10.4.5. ASSOCfA~OES DE MORADORES, ADMfNISTRA~OES DE 

CONDOMiNIO E OUTROS, DA FREGUESrA DE ALCABlDECHE·€ 186.876,48. 

10.4.6. ASSOCIAyOES DE MORADORES, ADMINISTRAyOES DE 

CONDOMiNIO E OUTROS, DA FREGUESIA DE CARCAVELOS - € 28.920,00. 

-'"--''':>'-'''-~ . 

10.4.7. ASSOCIAyOES DE MORADORES, ADMINISTRAyOES DE 

CONDOMiNIO E OUTROS, DA FREGUESIA DE CASCAIS -€ 34.560,51. 

10.4.8. ASSOCIAyOES DE MORADORES, ADMINISTRAyOES DE 

CONDOMiNIO E OUTROS, DA FREGUESIA DE S. DOMINGOS DE RANA - € 

29.567,69. 

10.4.9. ASSOCIAC6,ES DE MORAOORES, ADMINISTRAC6ES DE 

CONDOMiNIO E OUTROS, DA FREGUESIA 00 ESTORlL·€ 24.370,14. 

flUI 



11. DES ENVOLVIMENTO s6clo.TERRITORIAL: 

11.1. DESENVOLVIMENTO SOCIAL: 

11.1.1. stJ8sf~IOSVARIO§: 

11.1.1.1. CARITAS DIOCESANA DE LlSBOA PARA APOIO AO 

FUNCIONAMENTO DO CENTRO LOCAL DE APOIO A. INTEGRAt;AO DE 

. tMIGRANTES (CLAII) EM CASCAIS - € 4.360,50. 

11.1.1.2. ASSOCIA~AO DE BOMBEIROS VOLUNTARIOS DE 

CARCAVELOS • SAO DOMINGOS DE RANA NO AMBITO DA PARCERIA NO 

PROGRAMA MUNICIPAt PRAIA PARA TOOOS - TIRALQ 2009 • € 18.443,20. 

11.1.1.3. CERCICA NO AMBITO OA PARCERfA NO PROGRAMA 

MUNICIPAL "PRAIA PARA TOOOS" - TlRALQ ·€475,00. 

11.1.1.4. AlRIBU(~Ji.O DE SUBslDIO E APROVAf;Ao DIE 

CANDIDAnJRAS NO AMBITO DO PROGRAMA "REQUAUFICA FIVE", NO 

VALOR DE € 378.686,.25. 

http:378.686,.25


11.1.1.5. PROPOSTA DE PROTOCOLO ENTRE 0 MUNiCiPIO DE 

CASCAIS E A IDEIA - INSTITUTO PARA 0 DESENVOLVIMENTO EDUCATIVO 

INTEGRADO NA ACr:;,AO E ATRIBUIr:;,AO DE SUBsiDIO NO AMBITO DO 

PROTO COLO - € 54.400,00. 

11.1.1.6. PRotOCOLO ENTRE A CAMARA MUNICIPAL DE CASCAIS E 

A SANTA CAS A DA MISERICORDIA DE CASCAIS - PROJECTOS DA CASA 

GRANDE DA GALIZA - € 40.566,00. 

11.2.INTERVENCAO SOCIO-TERRITORIALI E II: 

11.2.1. ATRIBUICAO DE SUBSIDIO AAISI- ASSOCIACAO DE IDOSOS DE 

SANTA IRIA DE MURCHES, NO VALOR DE € 4.000,00 PARA APOIO A 

PROCESSOS DE APOIO SOCIAL NO TERRITORIO DA DIST 1- ADROANA. 

11.3. SAUDE: 

11.3.1. ATRIBUICAO DE SUBsiDIO AO GRIGO - ASSOCIACAO DE 

FORMACAO DESPORTO E TEMPOS LlVRES DA JUVENTUDE DA COSTA DO 

SOL, PELA PARTICIPACAO NA ACTIVIDADE "CLiNICAS DE SEGURANCA" ­

PROJECTO "SEGURANCA INFANllL" • € 600,00. 
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11.3.2. ATRIBUIt;:AO DE SUBsiDiO A"PRO INSA" - ASSOCIAyAO PARA 

A PROMOt;:Ao OA INVESTIGACAO EM SAUOE PARA APOIO AREAUZACAo 

DA CONFERENCIA CIENTiF!CA "RNA 2009" - (1.500,00. 

11.3.3. ATRIBUIt;:AO DE sUBsiDIO A ASSOCIAt;:AO DOS IOOSOS E 

DEFICIENTES DO PENEDO -€ 1.000,00. 

11.3.4. ATRIBUI<;AO DE SUBsiDIO A JUNTA DE FREGUESIA DO 
.". 

ESTORIL -€ 1.200,00. 

11.4. REOE SOCIAL E IGUALDADE DE.GENERO; 

11.4.1. AlRIBUlyAO DE SUBslolO AO CENTRO DE ESTUOOS PARA A 

INTERVENyAO SOCIAL..:. CESIS • NO AMBITO DOPROTOCOlO DE 

COOPERAyAO reCNICA E CIENTIFICA PARA APROMO~AO DAIGUALDADE 

. DE GENERO - € 14.1125,00. 



12. ASSUNTOS JURiDlCOS: 

12.1. PROCESSO DE INQUERITO RELACIONADO COM FACTOS DESCRITOS 

NA PARTICIPAyAO FEITA POR JORGE SANTOS COM OREGISTO E·GM· 

4286(08. 

12.2. PROCESSO OISCIPLINAR INSTAURADO AO FUNCIONARIO RUI 

CARLOS FIGUEIREDO OLIVEIRA - RElATORIO FINAL 

G~.L. ----.--.-\-.-1__........ ,..,..c ... _' t:' .... Go: •.• 
~~~ 0 ~---- /1-7-~ 
c .._ .)~ ~ "r----, t/ ~~~ 
~,;t.:; ,< \- • • ., ~-..--cr....- L ~" .....y.-.L.. 
~~ Q S;>.....{l____.~ J...... ~ ...... . 
13. PROTEC~O'CIVIL: . ~ 

13.1, ATRIBUICAO DE SUBsiDIO A ASSOCIACAO HUMANrrARIA DOS 

BOMBEIROS VOLUNTARIOS DE AlCABIDECHE PARA COMEMORACAO DO 

"DIA MUNICIPAL DO BOMBEIRO" - € 20.888,00. 

14. DIVERSOS: 

14.1. CONTRATO.pROGRAMA A CELEBRAR COM A ESUC. EMPRESA DE 

SERVICOS URBANOS DE CASCAIS, PARA A REPARACAO E MANUTENCAO 

DE DIVERSOS ARRUAMENTOS, FORNECIMENTO E APUCACAO DE DIVERSA 

SINALEriCA E MOBluARIO URBANO, NA FREGUESIA DE CASCAIS. 

mu 



14.2. CONTRATO-PROGRAMA A CELEBRAR COM A ESUC- EMPRESA DE 

SERVICOS URBANOS DE CASCAIS, PARA 0 FORNECIMENTO E APUCACAO 

DE CAL9ADA E OUTROS PAVIMENTOS EM ZONAS DE CIRCULACAO 

PEDONAL, APLlCA9AO DE BALlZADORES RODOVIARIOS E DE 

ESTACION,l\MENTO, RECUPERAt;AO DE ILUMINARIAS, EliMINAt;AO DE 

BARREIRAS ARQUITECrONICAS DESBASTE E REMOc,:;AO DE CEPOS E 

OUTROS TRA8AI_HOS DE REPARAc,:;AO EM ESPAc,:;O PUBLICO, 

15. INFORMAr;OES: 

15.1. PROGRAMA MARE VNA 2009 - RELAT6RIO. 

j:-: 

15.2.CIClO DE .PAlESTRAS "CONVERSAS DE JARDIM" COM FATIMA 

LOPES. 

15.3.ACvAO DE FORMA~Ao fiLER A DOBRAR· lIM PERCURSO NA LEfTURA 

DOA LlVROS -ALBUM. 

J 



15.4. ADJUDICA(,fAO DO SERVI(,fO DE FORNECIMENTO DE REFEI(,fOES 

PARA ALUNOS DO PRE-ESCOLAR E i· CICLO DO ENSINO BAslCO EM 

SETEMBRO E OUTUBRO DE 2009, PROCESSO C-2592109. 

15.5. ADJUDICA9AO DE SERVI90S PARA EXTENSAO DO "ENTERPRISE 

AGREEMENT" POR UM ANO, PROCESSO C-1924/2009. 

15.6 PROGRAMA AEC - RELATORIO 08-09. 


ilho 



As ~ Z- hor~s e ()1 m;utos 101 aprovada e assinada esla minuta e encelTada a reun;ao. 


Eu, a subscrevi.
~b'~\CL1:kk4!> 
, 

~T6NIO D'OREY CAPUCHO 

o Presidente 

, 

Os Vereadores 

"ERNANDO JOSe DE VASCONCELOS ARROBAS DA SILVA---:5~~=:;~~~F.;;,:::::--

:ARLOS MANUEL LAVRADOR DE JESUS CARREIRAS ==:::::,====~~~~~~~~~=--~ 

roM PARS DE SANDE E C.(ISTRO 

n,mERTO .!'PEREIRA PACHECO 

'EDRO LUts CONDE CALDEIRA SANTOS 

iliA CLARA ROCHA DE SOUSA JUSTINO 

~EDRO AiUUfrBS LOPES DE-MEND09A 

I 
IlARIA CARI,A DE CARVALHO VALENTE DE ALMEIDA 

lRTUR. HARTINS FERREIRA 


